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高一年级期末统一练习

数 学

参考答案及评分标准 2019．01

一.选择题：本大题共 8小题，每小题 4 分，共 32 分.

题号 （1） （2） （3） （4） （5） （6） （7） （8）

答案 A D B C D B A B

二.填空题：本大题共6小题，每小题4分，共24分.

（9）2 （10）11； 61 （11）{1, 2,3, 4}（或{1, 2, 4,5}或{1, 2, 4}）

（12）{ | 1,x x   或 1}x  （13） 2 ；0 （14） 0a  或 2a  ；②③

注：两空的题，每空2分；（12）题对一半（只答出 1x   ，或 1x  ），给2分；（14）题

第一空，答对一半给1分，第二空，有错选，此空得0分，若只少选一个给1分。

三.解答题：本大题共4小题，共44分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

（15）（本小题满分 11 分）

解：（Ⅰ）
2π π
2

T   . ……………………2 分

（Ⅱ）由
π π π2 π 2 2 π
2 3 2

k x k      ， kZ 得 ……………………4 分

5π ππ π
12 12

k x k     ， kZ .

所 以 函 数 ( )f x 的 单 调 递 增 区 间 是 ：
5π π[ π, π]
12 12

k k   ，

kZ . ……………………6 分

（ Ⅲ ） 函 数
π π( )( [ , ])
6 6

f x x T    的 简 图 如 图 所

示. ……………………8分

函 数 ( )f x 在 区 间
π 2[ , π]
6 3

上 的 取 值 范 围 是

[ 2, 3] . ……………………11 分

注：[ 2, 3] 中每一个端点正确给 1 分，括号正确 1 分。
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（16）（本小题满分 10 分）

解：（Ⅰ）因为 实数 0x 使得 0 0(2 ) ( )f x f x  ，

所以
2 2

0 0 0 0(2 ) (2 )x b x c x bx c       ， ……………………1分

即 0(2 4)( 1) 0b x   .

因为 0 1x  ，

所以 2 4 0b   ，即 2b   . ……………………3分

经检验， 2b   满足题意，所以 2b   .

（Ⅱ）函数 ( )f x 在 (1, ) 上单调递增，证明如下： ……………………4 分

任取 1x ， 2x (1, )  ，当 1 2x x 时， 1 2 1 20, 2 0x x x x     .

所以 1 2 1 2( )( 2) 0x x x x    . ……………………6分

所以 2 2
1 2 1 1 2 2( ) ( ) 2 ( 2 )f x f x x x x x     ……………………7 分

2 2
1 2 1 2 1 2 1 2(2 2 ) ( )( 2) 0x x x x x x x x         ，即 1 2( ) ( )f x f x .

所以 函数 ( )f x 在 (1, ) 上单调递增. ……………………8分

（Ⅲ）当 0c  时， (3 ) (2 )c cf f ；

当 0c  时， (3 ) (2 )c cf f . ……………………10 分

注：直接答 (3 ) (2 )c cf f ，给 2 分；若只有 (3 ) (2 )c cf f ，给 1 分。

（17）（本小题满分 11 分）

（Ⅰ）因为 2OA AD
 

，

所以
3
2

DO AO
 

. ……………………1 分

因为 2CD BO
 

，

所以 = + +CB CD DO OB
   

……………………3 分

32
2

BO AO OB  
  

3
2
OA OB  
 

. ……………………5 分

（Ⅱ）因为 2CD BO
 

，
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所以 OB CD . ……………………6分

因为 2OA AD
 

，

所以 点 , ,O A D共线.

因为 90D  ，

所以 90O   .

以O为坐标原点，OA所在的直线为 x轴，建立如

图所示的平面直角坐标系.

因为 1BO AD 
 

， 2CD BO
 

， 2OA AD
 

，

所以 (2,0),  (0,1),  (3, 2)A B C .

所以 (1, 2)AC 


， ( 2,1)AB  


. ……………………7分

因为 点P在线段 AB上，且 3AB AP ，

所以
1 2 1( , )
3 3 3

AP AB  
 

. ……………………8 分

所以
5 5( , )
3 3

CP AP AC    
  

. ……………………9分

因为 ( 3, 1)CB   


，

所以

55 2 53cos 5 52 10
3

CP CBPCB
CP CB


   

 

 
  . ……………………11 分

（18）（本小题满分 12 分）

解：（Ⅰ） ( , )  不是函数 3 1xy   的ℱ区间，理由如下： ……………………1分

因为 对 ( , )x    ，3 0x  ，

所以 3 1 1x   . ……………………2分

所以 1 2, ( , )x x    均有 1 2(3 1) (3 1) 2x x    ，

即不存在 1 2, ( , )x x    ， 1 2x x ，使得 1 2( ) ( ) 2f x f x  .

所以 ( , )  不是函数 3 1xy   的ℱ区间. ………………………3分

（Ⅱ）由
1[ , 2]
2

是函数 logay x （其中 0, 1a a  ）的ℱ区间，可知



数学参考答案第 4页，共 5页

存在 1 2
1, [ , 2]
2

x x  ， 1 2x x ，使得 1 2log log 2a ax x  .

所以 2
1 2x x a . ……………………4 分

因为

1

2

1 2

1 2,
2
1 2,
2

,

x

x

x x

  

  





所以 1 2
1 4
4

x x  ，即 21 4
4

a  . ……………………5 分

又因为 0a  且 1a  ，

所以
1( ,1) (1, 2)
2

a  . ……………………6 分

（Ⅲ）因为 [π,2π]是函数 cosy x 的ℱ区间，

所以 存在 1 2, [π, 2π]x x  ， 1 2x x ，使得 1 2cos cos 2x x   .

所以
1

2

cos 1,
cos 1.

x
x





 

……………………7分

所以 存在 ,k lZ ，使得
1

2

2 π,
2 π.

x k
x l





 

不妨设 1 2π 2πx x   . 又因为 0  ，

所以 1 2π 2 πx x      .

所以 2 2 2k l    .

即在区间[ , 2 ]  内存在两个不同的偶数. ……………………8分

①当 4  时，区间[ , 2 ]  的长度 2 4   ，

所以 区间[ , 2 ]  内必存在两个相邻的偶数，故 4  符合题意.

……………………9 分

②当0 4  时，有0 2 2 2 8k l      ，

所以 2 , 2 {2, 4,6}k l .
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（i）当
2 4,
2 6
k
l


 
时，有

4,
6 2 ,





 
即3 4  .

所以 3 4  也符合题意. ……………………10 分

（ii）当
2 2,
2 4
k
l


 
时，有

2,
4 2 ,





 
即 2  .

所以 2  符合题意.

（iii）当
2 2,
2 6
k
l


 
时，有

2,
6 2 ,





 
即

2,
3.





 
此式无解.

综上所述，的取值范围是{2} [3, ) . ……………………12 分

附加题

（Ⅰ）② ……………………2 分

（Ⅱ）cos 0.03x （答案不唯一） ……………………5 分

注：对于其它正确解法，相应给分.


